

О названии улицы именем **Макеева В. П.**



АДРЕС: город Челябинск, улица Академика Макеева, дом 15

НАДПИСЬ: «Эта улица названа именем дважды Героя Социалистического Труда, академика Макеева Виктора Петровича, генерального конструктора межконтинентальных баллистических ракет для подводных лодок Военно-морского флота 25.10.1924—25.10.1985»

ДАТА ОТКРЫТИЯ: 23 октября 2009 года
Памятный знак размещен на жилом доме.

Историческая справка: **Макеев Виктор Петрович** (25.10.1924, пос. им. Кирова Коломенского р-на Московской обл. — 25.10.1985, Москва), конструктор баллистических ракет, создатель отечественной школы морского ракетостроения, профессор (1962), доктор технических наук (1965), академик АН СССР (1976), дважды Герой Социалистического Труда (1961, 1974), лауреат Ленинской (1959) и Государственной премии СССР (1968, 1978, 1983). В 1958 окончил Московский авиационный институт, в 1950 — Высшие инженерные курсы при МВТУ им. Баумана. Студентом-дипломником в 1947 начал работать в КБ главного конструктора С. П. Королева практикантом, затем инженером, ведущим конструктором. В июне 1955 по рекомендации Королева был назначен главным конструктором СКБ-385, коллективом которого под руководством В. П. Макеева были созданы 3 поколения баллистических ракет подводных лодок и стратегических ракетных комплексов, оперативно-тактическая ракета Р-17, известная всему миру под названием «Скад». Впоследствии генеральный конструктор и начальник СКБ-385, КБ машиностроения. Весомый вклад внес В. П. Макеев в дело подготовки инженерных и научных кадров для ракетостроения. В 1960—1981 работал в ЧПИ заведующим кафедрой летательных аппаратов, руководил аспирантурой, а с 1981 заведовал кафедрой проблем энергомашиностроения Московского физико-технического института. В. П. Ма-

кеев создал научный совет АН СССР по механике конструкций из композиционных материалов и в 1977—1985 руководил работой совета, объединившего усилия многих научных, конструкторских и производственных коллективов в создании новых материалов и эффективных конструкций.

Автор монографии, многочисленных научных трудов, 32 внедренных изобретений в области ракетной техники. Дважды награжден Золотой звездой Героя Социалистического Труда (1961, 1974), золотой медалью им. С. П. Королева АН СССР (1974). Почетный гражданин г. Миасса (1977). С 1991 КБ машиностроения (ныне Государственный ракетный центр) носит имя В. П. Макеева. Его именем названы проспект в Миассе, улицы в г. Коломне и Челябинске, корабль Северного флота, учебный центр ракетно-космической техники ЮУрГУ; ему установлены памятники в Миассе, пос. Ненокса Архангельской обл., бюсты в Коломне, Челябинске (ЮУрГУ). Учреждены стипендии его имени в ЮУрГУ, Московском авиационном институте и Московском физико-техническом институте, в военно-морской академии им. Н. Г. Кузнецова. Федерация космонавтики России учредила медаль «Имени академика В. П. Макеева».

Ист.: Челябинск : энциклопедия; Легендарный ракетчик / Н. А. Обухов, Ж. А. Обухова, Б. В. Серовиков. Миасс, 2004.

Фото: В. Б. Феркель